

# NADACE OKD



ZPRÁVY Z NEZISKOVÝCH ORGANIZACÍ, KTERÝM POMÁHÁ OKD A JEJÍ NADACE PŘI PÉČI O NEMOCNÉ LIDI, SENIORY, DĚTI I ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

## OKD skrze svou nadaci myslí na region i v krizi!

Nový ředitel NOKD Martin Olša přiblížil plány na letošní rok, kdy bude hospodařit s nižším rozpočtem

**OSTRAVA** – O přibližně půldruhé hlavy se zmenšilo vedení Nadace OKD. Jiřího Suchánka s jeho nepřehlédnutelnou výškou nahradil na přelomu starého a nového roku vzrůstem sice o něco menší Martin Olša (35), nicméně úkoly před novým ředitelem zůstaly stejné, ne-li ještě větší. A vzhledem k ekonomické situaci také složitější, jak nastínil ve svém prvním rozhovoru ve funkci.

**S jakou vizí jste do nadace šel?**  
S činností nadace jsem se setkal záhy po svém nástupu

do OKD v létě 2012, kdy jsme řadu projektů připravovali v těsné spolupráci. Není se co divit, bez OKD by její nadace nemohla fungovat. A nefungovala by ani bez lidí, kteří v ní pracují a doslova svou prací žijí, jak jsem už měl šanci poznat. Mým cílem je, aby Nadace OKD byla nadále hlavním podporovatelem moravskoslezského regionu s důrazem na své kořeny, tedy na těžební firmu, o jejíž jméno se opírá. Vstupujeme do sedmého roku našeho působení, a za tu dobu si nadace získala respekt nejen regionu, ale i v rámci celé republiky. Je to zásluha celého nadačního týmu, stejně jako předchozího vedení. Věřím, že sedmička bude v tomto ohledu šťastná i v kontextu aktuální situace našeho kraje.

### Co jste doposud osobně poznal?

Jak jsem už zmínil, práce nadace pro mě není úplně nová. Teď ji jen vidím ve větším detailu. Mám zejména přímý kontakt s lidmi a projekty, které podporujeme. A nejsou to vždy veselé příběhy, nicméně o to více člověka potěší, když vidí nadšení, chuť a vůli ke změně a ve finále i výsledek. Na sklonku roku 2013 jsme vyhlásovali Ceny Nadace OKD a odměnili ty nejlepší. Na druhou stranu to byla jen špička ledovce a uznání si zaslouží každý, kdo dokáže dělat něco pro ostatní. V tomto ohledu jsem moc rád za Srdcovku a způsob, jakým oslovila zaměstnance společnosti OKD a ostatních našich donátorů. Nezbyvá než smeknout!



FOTO: Bohuslav Krzyžánek

Ředitel Nadace OKD Martin Olša.

### Jaké úkoly teď před vámi stojí?

Na začátku roku 2014 jsme již tradičně vyhlásili grantové programy pro projekty s realizací v okresech Karviná, Frýdek-Místek a Ostrava-město. Tak jako v předchozích letech se zaměříme především na podporu zdravotní a sociální oblasti, zejména pak na chráněné dílny, dále rozvoj kultury a regionálních tradic, volnočasové aktivity i obnovu životního prostředí. Pokračujeme samozřejmě i v podpoře dobrovolnické činnosti zaměstnanců našich dárců v rámci minigrantu Srdcovka nebo již zavedeném programu Sídliště žije.

### Nadace OKD a krize, jak to vnímáte?

Letošní rok pokračuje ve znamení úspornosti a efektivity

nyní všechny prostředky poputují do něj. Proti loňsku máme zhruba o třetinu nižší rozpočet a budeme moci rozdělovat okolo dvaceti milionů korun. I přes snížený rozpočet je tato celková částka podle mě pořád účtyhodná. Je důkazem toho, že společnost OKD myslí na své okolí i v ekonomicky nepříznivé době, kterou procházíme!

### Využívá nadace svůj potenciál naplno?

Vždy se dá hledat způsob, jak dělat věci lépe, efektivněji. V dnešní době to platí dvojnásobně. Z pohledu nadace se snažíme hledat úspory na všech frontách, abychom mohli i se sníženým rozpočtem uspokojit co největší počet projektů. Vždy je dobré začít u sebe a první zásadnější změna tak míří do administrace projektů. Na jednu stranu to přinese více každodenního papírování, ale na oplátku docílíme snížení nákladů a umožní nám to se ještě více vnořit do podporovaných projektů.

Radek Lukša

### PRIORITU POZNAL V TRIANONU

**ČESKÝ TĚŠÍN** – Chráněná dílna provozovaná sdružením na podporu pracovního zařazení hendikepovaných Trianon zaměstnávající v Českém Těšíně i vysloužilé havíře v invalidním důchodu, se stala jednou z prvních neziskovek, s jejichž činností se osobně seznámil nový ředitel těžbařské nadace Martin Olša. Není divu, daná problematika totiž patří k nadačním prioritám.

„Návštěva v Trianonu byla v duchu poznávání se. Ukázali nám, na co v chráněné dílně další příspěvek využili – tentokrát to bylo na vybudování sociálního zařízení v šatnách. Také nám představili to, co dělali a dělají a došlo i na záměry do budoucna. Trianon má v plánu oslovit mladé lidi, spolupracovat s českými, ale i polskými školami, uvažuje o vytvoření laboratoří, dílen či klubů pro pořádání workshopů,“ komentoval návštěvu ředitel Nadace OKD.



### POZOR, ZBÝVAJÍ POSLEDNÍ HODINY!

**OSTRAVA** – Kdo to od loňského svátku sv. Barbory nestihl anebo stále váhá, má pro podání žádosti o získání minigrantu Srdcovka pro rok 2014 stále šanci. Zbývají však poslední hodiny: třetí kolo grantového programu pro pracovníky těžební společnosti a dárcovských firem, kteří ve volnu dělají něco chvályhodného pro druhé, končí v pátek 17. ledna. Nadace OKD dává na neziskové projekty Srdcařům až 30 tisíc korun. Formulář žádosti a další informace jsou ke stažení na internetu [www.nadaceokd.cz/srdcovka](http://www.nadaceokd.cz/srdcovka). Patronkou programu je v nadaci Veronika Kusá (email: [kusa@nadaceokd.cz](mailto:kusa@nadaceokd.cz), telefonní spojení: 596 262 118 a 725 133 515).

uzi

## Předplatte si týdeník ekonom

nejčtenější ekonomický týdeník



ekonom na **1 rok** za 2 548 Kč

+ jako dárek Roční dálniční známka do 3,5 t na rok 2014 v hodnotě 1 500 Kč

2

ekonom na **1 rok** se slevou 30% za 1 784 Kč

**-30%**

Objednávejte na [www.ekonom.cz/hornik](http://www.ekonom.cz/hornik),  
800 11 00 22 nebo na [predplatne@economia.cz](mailto:predplatne@economia.cz).

Nabídka platí pro nové či navýšené předplatné do 31. 12. 2013 nebo do vyčerpání zásob.  
Předplatné se uzavírá na dobu neurčitou s uvedeným časovým závazkem.